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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
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M. kir. postatakarékpénztár! cheque-számla 10,489. szám.

Mindent áldozni nem szabad...
Ina. Dr Harabás líéla orsz. képviselő.

Nehéz elhatározások küszöbé­
hez érkezett a magyar nemzet. 
Néhány évtized könnyelmű gon­
dolkozásának és a királyi aka­
rathoz simuló politikának vég­
zetes következményei szakadtak 
reánk.

1867-ben egy közös alapra 
lépett a nemzet és király. Az 
volt a cél, hogy a kölcsönös 
anyagi és erkölcsi érdekek ki­
egyenlítésével legyen erős a nem­
zet, legyen hatalmas a király. 
De nem ez lett az eredmény 

A kiegyezésnek törvénybe ik­
tatott szakaszait a nemzet év­
tizedes közvéleménye úgy fogta 
fel, hogy az alkalmas" lesz a 
nemzeti önállóság teljes kifej­
lesztésére, dacára annak, hogy 
a kiegyezés ellenzői ujjal mu­
tattak reá a logikus következ­
ményekre, amik ma már kegyet 
len igazságot adnak a függet­
lenségi és 48-as párt híveinek.

De másfelől, a király és an­
nak kormányai következetesen 
úgy magyarázzák és úgy kezel­
ték az 1867. évi kiegyezési tör 
vényeknek ugyanazon szakaszait, 
hogy meg kellett érnünk azt a 
szomorú valóságot, miszerint 
alkotmányunk és törvényeink 
ereje a felségjogok keretébe ke­
rültek s a mindenek felett álló 
királyi akarat korlátái közé let­
tek szorítva.

És ime ma már kétségtelen, 
hogy összes alkotmányos és tör­
vényes biztosítékaink tehetetle­
neknek bizonyultak a királyi 
akarattal szemben, a melynek 
feltétlen erőt a kezei között levő 
összes hatalmi tényezők adnak.

A mi királyunk az idők hosz- 
szu folyamán nemcsak a felség­
jogok korlátlanságába, de az 
összes hatalmi erőkkel való ren- 
delkezhetésének tudatába is bele­
öregedett s igy az ö szemei elöl 
nemcsak a magyar alkotmány 
törvényes biztosítékai mosódtak 
el, de felszabadította lelkű letét 
az ezelőtt harmincnyolc évvel 
letett eskünek erkölcsi kényszere 
alól is.

így jutottunk el a mai hely­
zethez, amidőn a nemzet milliói­
nak közérzülete s az országgyű­
lés nagy többségének akaratá­
val szemben úrrá lett a királyi 
akarat, elannyira, hogy elbiza­
kodottságában szétrombolta az 
alkotmány és a törvények kor­
látáit s hatással képes megfenye­

getni ezt az országot az elkö­
vetkezendő nyomor és szenve­
déssel, amely a katonai hata­
lomra fektetett abszolút uralom­
mal készül megnyilatkozni.

Elérkezett tehát ez a nemzet 
a válaszúihoz. Vagy — vagy.

Vagy szemébe kell néznünk 
a kíméletlen és kérlelhetetlen 
abszolutizmus minden keserves 
és gyászos következményeivel, 
vagy pedig a még megmenthető al­
kotmányos nemzeti éleinek irányí­
tását becsületes és meghízható magyar 
embereknek kell kezükbe venni.

Én az abszolutizmustól nem 
félek. Nemzeti vágyaink szent­
ségében, törekvéseink igazságá­
ban s törvényeink és szokásaink­
ban élő alkotmányunk erejében 
bízva, elviselhetjük a nyomort 
és szenvedést; mert a hogy 
négyszazados küzdelmeink alatt 
elviseltük sokszor és mindany- 
nyiszor kihevertük, Istennek se­
gítségével el fogjuk azt viselni 
most is és ki is fogjuk azt he­
verni évek hosszú sora alatt.

De amit el lehet kerülni, azt 
kerüljük el. S ha el nem kerül­
hetjük, legalább ne foghassák reánk, 
hogy erre. a végzetes lépésre mi ad­
tunk okot és alkalmat. Mert erre 
lesnek Bécsben és Budapesten 
is nagyon sokan

Az én lelkiismeretem, józan 
eszem és hazámnak mélységes 
szeretete azt súgja nekem, hogy 
áldozni sokat lehet, de mindent 
áldozni nem szabad. Minden 
egyébtől eltekintve, ma az a leg­
első feladata ennek a nemzet­
nek s a sorsát intéző vezérek­
nek, hogy üres formává süllyesz­
tett alkotmányunknak és lábbal 
taposott törvényeinknek megsze­
rezzük tekintélyét és ellenállási 
erejét. A közvetlen tapasztalatok 
arról győztek meg mindenkit, 
hagy amig ez az erő vissza nem 
kerül a nemzet kezébe, addig 
elérhetetlen minden nemzeti 
vágyunk, üres minden ábrán­
dunk, értéktelen minden remé­
nyünk és hiába való minden 
küzdelmünk.

Alkotmányunk ellenállási ere­
jének, törvényeink tekintélye és' 
uralmának megszerzéséhez be­
csületes és őszinte magyar em­
berekre, tántorithatlan haza­
fiakra s a küzdelemre indult 
nemzet millióinak osztatlan bi­
zalmára és szeretetére van szük­
ségünk.

így jutunk el a békéhez s a 
béke becsületes felhasználásával 
a nemzeti jogok győzelméhez!

A politikai helyzetről.
Megoldás vagy küzdelem.

Andiássy Gyula gróf elvitte a 
vezérlőbizottság válaszát Bécsbe 
s ma már egész érdeklődéssel te­
kint mindenki a király döntése elé. 
Ebből tudjuk meg, hogy visszatér-e 
a törvényes rend, avagy továbbra 
is „szemét nép“ kezeli Magyar- 
ország ügyeit.

A király üzenete és a vezérlő 
bizottság válasza természetesen iz­
gatja az újságírói lelkeket s a Fe- 
jérváry kormány nem szívesen látja, 
hogy az ő mellőzésével egyenesen 
a vezérlő bizottsággal tárgyal a ki­
rály. Tojástáncot járnak tehát és 
különböző valótlan hírek terjeszté­
sével óhajtják a közvéleményt ma­
guk felé irányítani. A nemzetisége­
ket itthonról is izgatják az ál-sovi 
nisták. Pedig hát van minekünk 
elég bajunk Bécscsel és az 
osztrákokkal s ez a baj közös a 
nemzetiségekkel, mert őket épen 
úgy égeti, mint a magyarságot. 
Megtanulhatták a múltból. A bécsi 
„Zeit“ c. lap egy jól értesült ka­
tonatiszt tollából érdekes cikket kö­
zöl s ugyanazt mondja, amit mi 
már hetekkel ezelőtt megirtunk a 
nagyhatalmi hóbortról. Elmondja, 
hogy múlt évben sorozás nem volt 
és ha a válság tovább is tart, az 
idén sem lesz. A delegációk már 
1904-ben inellözhetlen szükségnek 
ismerték el a katonai létszám föl­
emelését s Magyarországon tényleg 
még az eddigi elégtelen létszám is 
egyharmadára olvad le. A tüzérség 
állapota is nagyon rossz. Még ag 
gasztóbb a tengeri haderőnk álla­
pota. Ha a f. év végéig nem álla­
nak helyre a rendes állapotok, nem 
lesz katona, mert az 1903. és 1904 
évi póttartalékosokat el kell bocsá­
tani s másokat nem hívhatnak be 
helyükbe. Szóval nagy a hiány em­
berben, ágyúban, hajóban, hadi - 
szerekben, mindenekelőtt pedig 
pénzben. Tehát elérkeztünk azon 
pontra, ahol az osztráknak muszáj 
engedni, mert máskép vége lesz a 
nagyhatalmi tekintélynek . . .

A békére való hajlandóság erősen 
megvan a királyban s mind ennek 
ellenére Kossuth Ferencnek alig van 
reménye a kibontakozás lehetőségé­
ben, mert a béke ellen erős és ügyes 
aknamunka folyik Az agg uralkodó 
ösztönszerünek mondható jóindulata 
pedig elszigetelten áll s a mostani 
kormány mindent elkövetett, hogy 
a királyt szembeállítsa a nemzettel. 
Két dolgot tart Kossuth sürgősnek : 
a közgazdasági kérdést és az alkot­
mányosság megerősítését; az alkot­
mányosságon ütött csorbák kiköszö­
rülését ; uj bástyák emelését a ma­

gyar nemzeti állam részére. Igen 
nagy veszélyt lát abban, hogy az 
ország közgazdasági sorsát a nem­
zet nélkül döntsék el, mert ez Ma­
gyarország közgazdasági független­
ségének beláthatatlan időkre sírját 
ássa. Arról ne is beszéljünk, — 
mondja Kossuth — hogy az ural­
kodó merre hajlik ! Ha felénk haj- 
lanék, nem is lenne válság Magyar- 
országon; a királyi palota nem is 
lenne üres , nem irtóznának attól, 
hogy a magyar nemzet szelleme 
bevitessék nyelvével együtt a had­
seregbe, mert e z, csakis ez és nem 
más a nehézség. Rég figyelmezte­
tem az országot arra, — fejezi be 
Kossuth a Magyarország tegnapi szá­
mában irt cikkét — hogy legfontosabb 
ügye a közgazdasági ügy volt, mert 
ennek megoldása volt egyedül záros 
határidőhöz kötve. Bevallom, hogy 
figyelmeztetésem a közvélemény előtt 
eddig a pusztába kiáltó szó ma­
radt 1 ...

Mi is megírtuk volt lapunkban, 
hogy Ausztriának a magyar önálló 
vámterület fáj leginkább s ha ezt 
körmönfont raffineriával 1917-ig el­
odázhatják, nem törődnek más ügye­
inkkel. 1917-ig pedig még inkább 
lelegelik nemzetünk megélhetésének 
eszközeit s akkor aztán a koldu­
sokkal tetszésük szerint elbánhat­
nak az osztrákok . . .

Jelentés
a székelyed varhelyi jótékony nőegyesület 
1905. évi állapotáról. Előterjesztve az lilOti. 

jan. 21-íki közgyűlésen.
Igen tisztelt közgyűlés I
Ha bár a napi élet azon izgalmai, 

amelyekre ezelőtt egy évvel az egye­
sület szelíd lelkű elnöke megnyitó 
beszédében oly találóan rámutatott, 
még mostanig se enyésztek el tel­
jesen, sőt a felkorbácsolt szenvedé­
lyek hullámverései némely helyen 
immár a rendes mederből kicsapva, 
posványt idéztek elő és iszapot is 
hagytak magok után : — a székely­
udvarhelyi jótékony nöegyesület mé­
gis nemcsak úgy áll, mint csendes, 
beke intő sziget, hanem mint szírt 
a habok között és nyugodtan, békés 
egyetértéssel halad rendeltetése pá­
lyafutásán, a nemes, a fényes cél 
felé, amely nem más, minta huma- 
nizmus eszméje által áthatott jóté 
konyság gyakorlása, az emberszere­
tet megvalósítása — és vidám tár­
sas összejövetelek által az összetar­
tás érzetének ápolása és a társa­
dalmi kapocs megszilárdítása. És az 
egyesület e kettős szép célt az el­
múlt évben is őszinte törekvéssel 
szolgálta és igy szép — mondhat­
nék fényes sikert ért el.

Tisztelt közgyűlés! Kettős öröm 
ünnepe van ma a helybeli jótékony
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nöegyesületnek, mert nemcsak a le­
tűnt évnek fényes lapját zárja, hogy 
újat nyithasson, hanem fennállásá­
nak 30 ik évfordulóját is jubilálja.

Ezek után az egyesület múlt évi 
működésének főbb adatait a követ­
kezőkben ismertetem:

a) Első sorban azt a személyi vál­
tozást említem meg, amely Nagy 
Elemér titkár távozásával állott be, 
aki 1905. szép1. 10-én kelt és az 
elnökhöz intézett beadványában saj­
nálattal jelentette, hogy „rengeteg 
elfoglaltsága és körülményei alaku­
lása miatt“ állásáról lemond.

A megmásithatatlannak jelzett el­
határozást a választmány sajnálattal 
vette tudomásul és Nagy Elemér volt 
titkár buzgó tevékenysége iránt való 
elismerésének jegyzőkönyvében is 
kifejezést adott.

Ezen lemondástól mostanig a tit­
kári teendőket — a választmány 
fölkérésére — Hód Károly tb titkár 
végezte.

b) Az egyesület folyó ügyeit a 
választmány 3 ülésben 22 jkönyvi 
számú határozattal intézte el.

c) Jövedelmi forrásul a múlt évi 
dec. 2-án tartott tea-estély- és fil- 
lérestéiyek szolgáltak, a tőke kama­
tain és az évi tagdíj illetményeken 
kivül.

A reménység felett fényesen si­
került tea-estély tiszta jövedelme 
1192 K 75 f volt; a fillérestélyek 
pedig 353 K 63 fillért jövedelmez­
tek.

ügy a rendezők, mint a szerep­
lők fogadják ez úttal is az egyesü­
let hálás köszönetét 1

dl A munkaképtelen öregek, öz­
vegyek és szegény árvák segélye­
zése lévén az egyesület legfőbb fel­
adata, e tekintetben a következő 
adatok fölsorolására szorítkozom :

Négy idevaló árva leány nevel­
tetési költségeihez az egyesület 600 
koronával járult; a helybeli szegé­
nyek ünnepi segélyezése címen pe­
dig kiosztottak 862 K 20 fillért

Ezen kivül a parajdi tüzkárosul- 
lak is 30 koronát kaptak.

Végül 69 szegény tanuló gyermek 
és 4 városi szegény kapott részben 
uj- és egész rend-, részben pedig

A „SZfiKELY PDVABHELY“ TÁBCÁJA
A székelyek reáltörténete 1562—1691-ig.

Irta: Ccnnert János, ford. Balásy Dénes.
(Minden jog föntartva.)

(8. folytatás.)
Jövedelme a törvénykezők bír­

ságpénzeiből állott, de azok a ki­
rálybírók tekintélyének növekedté- 
vel mindinkább apadoztak. Azon­
kívül az ökörsütés vagy adó ide­
jében a behajtásnál való közreműkö­
désért ő is kapott, egy részt, 1555- 
ben pél. 25 darab ökröt. Állásának 
betöltése az örökösödési és választási 
jog kombinált módja szerint történt.

Eredetileg a nemzetségek főbbjei 
voltak kétségkívül a hadsereg ve­
zetői. Idő folytával is magok a 
nemzetségek első családjai gyako-; 
rolták tényleg e vezetői jogokat, és I 
abban az időben, amikor már ada­
taink vannak, a nemzetségek fejei 
magok váltják fel egymást a tiszt­
ségben, rendre és pedig a többi 
közt pl. Marosszéken egy 24 éves 
ciklusban, amennyiben ott 6 nem és 
4 ágvolt mint nemzetség és atyafi 
ság. Kászonban 6 éven át ugyanazon 
nemzetség váltakozik a tisztségben, 
mely körülményt a kisebb arányú 
területből és lakosságból érthetni 
meg. A századok folytán ez az uzus 
vagy szokás, joggá, jussá, s ez né­
hány család kiváltságává változott 
át, végül pedig egy bizonyos bir-

I
átalakított ruházatot, 466 K 46 fil­
lér értékben. És igy segélyezés cí­
men kiadatott összesen : 1928 K 66 
fillér.

Nem nagy, de a mi viszonyaink­
hoz képest elég tekintélyes összeg

A szegények felruházásának fá­
radságos ügyét özv. Kassay Endréné 
jegyző intézte, kellő körültekintéssel, 
a legnagyobb gonddal és tapintatos 
utánjárással.

Jutalma legyen a híven teljesített 
kötelesség boldogító tudata.

e) Egyesületi uj tagok gyűjtésére 
ebben az évben is Fólegyházi An­
talnál és Vargha Idát kérte fel a 
választmány, akiknek tapasztalt és 
elismerésre méltó buzgósága bizo­
nyára nem marad eredmény nélkül.

f) Még csak a pénztáros múlt évi 
számadásainak legfőbb tételeit ikta- 
latom ide: Az 1905„ évi összes be 
vétel volt: 2765"49, összes kiadás 
volt: 214386. Fölösleg, mint tőke 
gyarapodás: 62V63. A vagyoni ál­
lás 1905. dec. 31-én: 20393 50.

És most még egy pár szót!
Derűre ború 1 A sok örvendetes

De akkor aztán szükség lesz nem­
csak a féri! karra és vérre, hanem 
a női szívre és könyre is.

„Isten óvja nagy csapástól, a mi 
magyar hazánkat* és ne adja, hogy 
veszélyben forogjon ; de hogy ha 
inégis-mégis valaha oltalomra szo­
rulna : — akkor senkinek — s te­
hát a nőknek se szabad félre állani, 
mert „hol férfi kezében a kard és 
nő kezében a zászló, ott a győze­
lem bizonyos“ !

Hát tűzze a nő fel — ha kell — 
a kokárdát a férfi keblére és mint 
egykor a római asszonyok, a pa­
jzsra mutatva — büszkén mondják: 
„ezzel vagy ezen“ !

Nem harci riadó ez, tisztelt köz­
gyűlés ! Mert erre — Istennek hála 
— még nincs szükség és különben 
se itt és most volna a helye és 
ideje, hanem csak intő és buzdító 
szózat, a melylyel tartoztam és ami 
talán soha sem fölösleges !

És ezzel titkári jelentésem végére 
jutva, tisztelettel kérem annak tudo­
másul vételét !

Bőd, tb. titkár.
tény és jelenség után szomorú kö­
telességet is kell teljesítenem, » mi­
dőn hálás kegyelettel emlékszem 
meg itt és ez alkalommal is már 
csak néhai b. e. özv. Kiss Ferene- 
néről, az egyesület előbb rendes-, 
később tiszteletbeli egyik alelnökéröl, 
aki már az alakulás idejében nagy 
buzgóságot fejtett ki és mindvégig 
élénken érdeklődött az ügyek iránt, 
a szegényeknek, özvegyeknek és ár­
váknak pedig leghathatósabb párt­
fogója volt és aki múlt év novem­
ber hó 16-án hunyta le örök álomra 
fáradt szemét.

Az egyesület elnökének vezetése 
mellett ravatalára koszorút helyez­
vén, a gyászoló családnak részvé­
tünket is kifejeztük.

Legyen áldott emlékezete 1
risztek közgyűlés ! Három évtiz ál­

dásos munkája után, ki tudja mit 
hoz a jövendő ? .. .

Lehet, hogy nemsokára ismét sok 
szenvedés és megpróbáltatás vár ha­
zánkra.

Ám 1 — ha Isten is úgy akarja 
— hadd jöjjön a minek jőni kell !

Á .székelyudvarhelyi birto 
kossá" szervezeti szabályai.

1. §. A székelyudvarhelyi birtokos­
ság tagjai Széke'yudvarhely város 
azon polgárai, jogi személyei, kiil- 
birtokosai, a kik, illetve melyek a 
Szombatfalvával való egyesülés előtti 
városrész területén, a tagosítás ada­
tainak megfelelően, belső vagy külső 
ingatlan birtokok mindenkori, telek- 
könyvileg kitüntetett tulajdonosai.

2. §. A birtokosság szervezésének 
célja: a birtokosság vagyonának a 
kor kívánalmai szerint a birtokosság 
javára való kezelése.

3. §. A birtokosság vagyonát ké­
pezik :

a) a budapesti első takarékpénz­
tár egyesületnél 72621. folyó szám 
A. 2. sorozat alatt 1904. év április 
30-án elhelyezett 42360 korona, azaz 
negyvenkétezerháromszázhatvan ko­
rona betét, mely Székelyudvarhely vá­
rossal 1902. év április 10-én kötött 
egyezség szerint addig tőkésítendő, 
míg 300000 koronára, azaz három- 
százezer koronára növekedik;

b) a birtokosság által eddig szer­
zett és ezután szerzendő ingatlanok;

c) a Székelyudvarhely városi 2a és 
217 sz. telekjegyzőkönyvben 1, illetve

tokkal összekötött előjog, földjog 
lett belőle. A vármegye földjén a 
nemesi jog, a nemesi kúriához és 
az ahhoz tartozó földbirtok volt 
kötve. A Székelyföldön is ez a fo­
lyamat honosuk meg.65

Oklevéli adatokat lehet előmutatni 
arra nézve, miszerint egyes házak a 
helységben kúriáknak neveztetnek, 
amikkel aztán a lófőség joga volt 
összekötve, de amivel aztán kiegé­
szítésül bizonyos meghatározott föld­
birtok járt. Ez a földbirtok néha el 
volt különítve a falukertjétől vagy 
földjétől, nem volt azzal közös — 
ezt egyik oklevél bizonyítja.™ Van 
egy régi lista, amely szerint egy 
székely, Barcsay Gáspár, a főka­
pitány! tisztséget Marosszéken 15 
éven keresztül 5-ször viselte, s 
hozzá négy különböző nemzetségből 
s öt különböző ágból és pedig 2-szer 
egyedül, 3-szor pedig a Gyalakutiak- 
kal együtt. Azonkívül ez utóbbiak 
egy 24 éves fordulóban még kétszer 
viselték a tisztséget és pedig 5 
nemzetségből 1-szer egyedül, 4-szer 
másokkal együtt. Minthogy pedig 
sem a Barcsayak, sem a Gvala- 
kutiak öt különböző nemzetségnek 
nem lehettek a leszármazottai, ezt 
a tényt akként lehet megmagya­
rázni, hogy a tisztségre való juss 
vagy előjog, idő folytán bizonyos 
meghatározott birtokhoz kötődött 
lassanként. Az ilyen nagyobb bir­

tok, vagy öröklés vagy a f i u - 1 e- 
á n y o k, vagy vásárlás utján ke­
rült egy kézbe. Ugyanazon időben 
több családnak ilyetén módú közös 
jussa vagy előjoga, minden esetre 
öröklési részből, vagy pedig örökölt
reszvasarlasbo! származott. 1499-ben 
pl. az örlőcz nemzetségből és a 
Szovátságból egy lófőségnek (pri- 
mipilater) 3-ik része eladódik.07

Egy ilyen officimnusnak, azaz: 
egy tisztség viselésére biztositó 
előjognak eladása, igen gyakori 
eset.118 Hogy a hivatali állás ilyetén 
megszerzése hajdan szokásos volt, 
bizonyltja egyébként Ferdinand ki­
rály követének nyilatkozata is, aki 
azt mondja, hogy a ,-zékelyek a 
tisztséget «mint valamely vagyont 
az ingatlan birtokkal együtt szok­
ták adni-venni».60

E szokás megvolt mindegyik 
székben, még a Kezűiből telepített 
Aranyosszéken is, olvasható az egy 
okmányból, amely egy ily előjog 
eladásáról szól.70

Az 1562-ik év magára a szék 
kapitányára nézve is nagy következ­
ményekkel járt, amennyiben ekkor 
lesz belőle, a szék kapitányából és 
a nemzet tisztviselőjéből, fejedelmi 
hivatalnok.

Először is 1562. után előtűnik az 
oklevelekből a sedis capitaneus cint 
s helyébe lép 1564-ben a hat szék 
kapitánya (capit. sex sedium) neve,

14, 18, 19, 22, 30, 31, 33 rend sz. a. 
felvett ingatlanok legeltetési joga ;

d) Székelyudvarhely várossal kö­
tött egyezség értelmében a város 
közönsége részéről addig fizetendő 
4000 korona, azaz négyezer korona 
évi járadék, inig a 3. §. a) pont alatt 
felvett összeg 300000 koronára, azaz 
háromszázezer koronára növekedik.

4. §. A birtokosság jövedelmét ad­
ják:

a) Székelyudvarhely város által a 
fenn idézett egyezség értelmében ad­
dig fizetendő évi 4000 korona, azaz 
négyezer korona, mig a 3. §. a) pontja 
alatt felvett öszszeg 300000 koronára, 
azaz háromszázezer koronára növe­
kedik.

b) Ingatlanainak és a legeltetési 
I jognak jövedelme.

c) Takarékbetétjeinek jövedelme.
d) Az egyes birtokosoktól apa- 

: állat-tartás, közmunkamegváltás s 
i egyéb elmeken befolyható jövedel- 
I mek.
I Az a) pont alatti jövedelemből fe­

deztetik a birtokosság egyes tagjai 
házbér-, házosztály- és földadója 
után kivetett útadó; egyéb jövedel­
mek a birtokossági közgyűlés által 
évről-évre megszavazandó célokra 
fordittatnak.

5. §. Minden birtokosnak joga van 
a birtokosság közgyűlésein részt- 
venni, ott belső birtoka területének

! háromszorosa, külső birtoka egysze­
resének megfelelő arányban szavaza­
tát érvényesiteni.

Ugyan ezen arányban részesülhet­
nek az egyes birtokosok a netán! jö­
vedelmek és terhekben is.

Kiskorúak törvényes gyámjuk, jogi 
személyek törvényes képviseletök, a 
megjelenésben akadályozott egyesek 
irásbelileg meghatalmazottjaik által 
képviseltethetik magukat a közgyűlé­
sen. A meghatalmazott a közgyűlés 
megnyitása előtt meghatalmazását az 
elnöknek beterjeszteni köteles, aki 
azt jegyzőkönyvre véteti.

6. §. Az egyes birtokosok szava­
zati jogosultsága, illetve érdekeltsége 
a tagosítás! földkönyv alapján az el­
nökség által minden január hű 31-ig 
összeállítandó. Az összeállított laj­
strom február 15-ig a városházánál 
közszemlére és szokott módon köz­
hírré teendő.

Az összeállított lajstrom adatai el­
len február 28-ig a birtokossági ta­
nácshoz felebbezhetni. A felebbezés- 
ben kitüntetendők felebbezőnek a 
tagosítás! földkönyvben foglalt hely­
rajzi számai, illetve telekkönyvi vég­
zései.

A február 28-nál később beadott

aki többnyire Várhegy vagy 5 z é- 
k e 1 y t á m a d t vagy egyszerre 
mindkét várnak várkapitánya volt.71 
1569-ben Telegdi Mihály, Székely 
támadt várkapitánya, mint Maros- 
és Udvarhelyszék kapitánya emlit- 
tetik ;73 későbbi adatokból azt látjuk 
azonban, hogy ő mind a 6 szék 
kapitánya volt."11 1579-ből egy capi- 
tanens sedis Csik;74 1571-ben egy 
vicecapitaneus sedis Csik et Gyergyó.7"' 
Ettől az évtől fogva egészen a szá­
zad végéig nagyon kevés a hír a 
székely kapitányokról. 1592-ben a 
székely kapitányok jelen vannak az 
országgyűlésen.76 1598-ban a kii- 
küllőmegyei komes egyszersmind 
Siculorum kapitány.

Ezek az oklevéli adatok azon föl­
tevésre bírnak, Hogy János Zsig- 
mond a széki kapitányok tisztségét 
megszüntette vagy átalakította, de 
ugyanakkor a székely seregek pa­
rancsnokává a saját várkapitányát 
tette meg. Báthori István korában 
1572. találkozunk ugyan megint ka­
pitányokkal, kik az országgyűlésen 
részt vesznek, de ugyanakkor Szé­
kelytámadt és Várhegy kapitányai 
igen gyakran királybíróknak vannak 
nevezve, de sehol úgy és akként, 
mint valamely széknek kapitányai. 
Bizonyságok ezek amellett, hogy a 
széki kapitány hivatala énkor már 
a királybíró tekintélye alá került.

: (Folyt, kö .)
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felebbezések azon évben már nem 
vétetnek tekintetbe.

Az esetleges birtokváltozások min­
den év december 31-ig az elnökség­
nél bejelentendők, hogy azok a laj­
strom összeállításánál figyelembe 
vehetők legyenek.

7. §. A rendes- és rendkívüli köz­
gyűlés ideje és tárgysorozata legalább 
tizenöt nappal a közgyűlés előtt a 
városban lakókkal dobszó, falragasz 
s legalább egy helyi lapban való hir­
detéssel, kíilbirtokosokkal posta ut­
ján közlendő.

A közgyűlés határozat képes, ha 
azon legalább 20 birtokos megjelent és 
azok birtoka az összes birtok egy tize­
dét kiteszi. Ha az első izbetVössze- 
h ivott közgyűlés határozatképes nem 
lenne, tiz napi határidő mellett újabb 
hivandó egybe, mely tekintet nélkül 
a megjelentek számára és birtoknagy­
ságára, határozatképes.

Ha névszerinti szavazást nem kér­
nek, — a mi jegyzőkönyvileg con- 
statálandó, — a szavazás az egyes 
kérdésekben felállással történik; de 
a névszerinti szavazás feltétlenül el­
rendelendő, ha azt hat egyén, kik 
legalább ötven holdat képviselnek, a 
kérdés kitűzése előtt Írásban kéri. 
A mennyiben a szavazást kérők száma 
hatnál kevesebb, vagy a birtokuk 
összege ötven holdnál kisebb, ez 
jegyzőkönyvileg megállapítandó, a ké­
relmezők nevének és birtokának fel­
jegyzésével ; a szavazás felállással 
eszközlendő.

A névszerinti szavazás a 6. §-ban 
megállapított lajstrom adatai szerint 
gyakoroltatni, akként, hogy úgy az 
»lgen-«nel, mint a „Nem-“mel sza­
vazók és birtokaik külön leiratnak, 
összegeztetnek és a határozat a sze­
rint mondatik ki, a mint az „Igéid­
nél, vagy „Nem“-mel szavazók bir­
tokainak összege nagyobb.

A közgyűlésen egy tárgyhoz egy 
szónok csak kétszer szólhat. Az ön­
álló indítványt beadókat ezen kivid 
a zárszó joga is megilleti.

A közgyűlést zavaróktól, sértő ki­
fejezéseket használóktól az elnök 
kétszeri megintés után a szavazás 
jogát megvonhatja, a mi jegyző­
könyvre veendő.

8. §. Rendes közgyűlés évenkint 
egyszer, március hóban, rendkívüli 
annyiszor tartatik, a hányszor azt az 
ügyek kívánják.

A közgyűléseket az elnök, akadá­
lyoztatása esetében az alelnök hívja 
össze.

Az összes birtokból száz holdat 
biró tiz birtokos kívánságára rend­
kívüli közgyűlést az elnökség a ké­
rés beadásától számított 15 nap alatt 
összehívni köteles.

(Folyt, köv.)

EGYHÁZI ÉLET.
Szent Antal estély. A február hó 

6-án rendezendő Szent Antal estély 
műsora a kövelkező : 1. Ének : Szent 
Antalhoz. 2. Szaval: Lakatos Vilma. 
3. Énekel: tiartos Teréz, harmoni­
um orr kíséri Szabó Anlal rom kalli 
kántor. 4. Felolvas: Fazakas Gás 
pár tanár. 5. Melodráma: .Flórián 
Margit által, hegedűn kiséri Kónya 
János és zenekara. 6. Szaval: Szem- 
lér Károly gimn. VI. o. tan 7 Ének: 
Szűz Máriához. Kezdete este 7 óra­
kor. Rendezők : Tamás Erzsi és Pé­
ter Róza.

KÜLÖNFÉLÉK. 
Országos veszedelem.

A sorsunkat intéző földi gondvi­
selés jóvoltából nagy baj és vesze­
delem zúdult Magyarország fogyasztó 
közönségére a szerb határ elzárása 
miatt.

A halárzár történetér, okait és 
célját o helyen nem taglaljuk. De a

kormány ezen intézkedésének messze 
kiható eredményével és jelentőségé­
vel igenis foglalkoznunk kell, mert 
az minden fogyasztóra nézve zseb- 
kérdés, a mely máris érzékenyen 
érezteti rendkívül káros hatását.

Az élő marha és sertés-, vala­
mint a bus és baromíiszálilás el­
tiltása már most is szembeszökő 
drágaságot idézett elő ; pedig a hozzá 
értők állítása szerint az eddigi ár­
emelkedések csak bevezetését képe­
zik a közel jövőben sokkal nagyobb 
arányokat öltő husdrágaságnak, úgy, 
hogy maholnap csak a milliomosok 
Vbgy a gondnokság alá helyezésre 
megérett tékozlók és sikkasztok, vagy 
az olyan gonosztevők engedhetik 
meg maguknak a hússal való élés 
fényűzését, ak:k nem a maguk be­
csületes keresményéből, hanem a 
mások vagyonából szoktak uraskodni.

Ez a jóslat túlzásnak látszik ugyan, 
de ha Így halad az áremelkedés, a 
mint megkezdődött, maholnap nem 
lesz az sem jóslat, sem túlzás, ha­
nem szomorú valóság

Szó sincs róla, magában véve az 
a körülmény, hogy a szerb marha, 
sertés, továbbá a hús és baromfi 
nem jöhet be hozzánk, ok ugyan 
az áremelkedésre, de nem teszi ment­
hetővé azt, hogy kifosztanak ben­
nünket a huskereskedők. Mert Ma­
gyarország állat- és baromfiállomá­
nya elég gazdag arra. hogy hosz- 
szabb időn át elláthassa a belföldi 
fogyasztás igényeit és nélkülözhe­
tő vé tegye a szerbiai behozatalt.

A baj tulajdonképen abban van, 
hogy a közvetítő forgalom kezelői — 
a kupecek, kereskedők és mészáro­
sok — lelkiismeretiemül kizsákmá­
nyolják a helyzetet, amennyiben na­
gyon sokkal magasabbra srófolják 
az árakat, mint a mennyire a ter­
mészetes árhullámzás magával hozná.

így például Budapesten, mindjárt 
a határzár elrendelése után — a 
mikor ez a rendszabály a felhajtás­
ban és szállításban alig észrevehe- 
tőleg éreztette hatását — egyszerre 
20 fillérrel rugtatták feljebb a ser­
téshús kilogrammját. Magából ebből 
a tényből is nyilvánvaló, hogy itt 
egy szervezett rablóbanda a fogyasztó 
közönség kifosztását tűzte ki célul, 
s igy könnyen elképzelhető, hogy 
micsoda embernyuzás megy itt majd 
végbe, ha kellő időben határt nem 
szabnak a garázdálkodásnak

Könnyű volna a bajon segíteni, 
ha egy csepp jóakarat és köteles­
ség érzet volna a hatalom kezelői­
ben. Nem kellene egyebet tenni, 
csak az állat- és húskivitelt eltiltani 
arra az időre, amig a Szerbia ellen 
indított oktalan vámháboru tart. 
Ezzel a megszorítással a marha-, 
sertés- és húskereskedés veszí­
tene ugyan, de meg lenne mentve 
a mértéktelen drágaságtól az or­
szág milliónyi fogyasztó közönsége.

Talán meg is tenné ezt a kor­
mány, ha Bécs nem volna a játék­
ban. Ámde ha mi a kivitelt eltilta­
nék, Bécs hús nélkül maradna és 
talán soha nem tapasztalt husdrága­
ságnak lenne kitéve. Már pedig a 
rnagy r elpusztulhat éhen, de a 
császárvárosnak szükséget szén 
vednie nem szabad.

A másik okos rendszabály lenne 
részünkről az, ha Romániából igye­
keznénk a szerb határzár miatt el­
me adt behozatalt pótolni. De eb­

ben a tekintetben se számíthatunk 
kormányakióru, miután a fölöttünk 
uralkodó hatalomnak most nem az 
Ínség megakadályozásán, hanem in­
kább azon jár az esze, hogy mi­
képen zúdítsa reánk azt a sokat 
emlegetett „nyomort és szenvedést“.

Nincs tehát más védekezési mód, 
mint az, hogy társadalmi utón kell 
megtenni a szükséges lépéseket a 
drágaság enyhítésére, ami sikeresen 
alig oldható meg másként, mint 
helyhatósági segítségek és szövet­
kezés utján.

Mi most csak rá akartuk terelni 
a közfigyelmet erre az égető bajra. 
A társadalom és a helyhatóságok 
vezetőinek a gondja és hivatásszerű 
feladata, hogy sürgősen foglalkoz 
zanak ezzel, a halasztást, nem tűrő 
kérdéssel, mert a fogyasztó közön­
ség minden napi késedelmet arany­
nyal fizet meg.

A kifosztásunkra már szövetkez­
nek az élelmiszerhiénák. Siessünk 
védekezni!

— Áthelyezés és kinevezés. Az
igazságügyi ügyvivő Dr Barabási 
István helybeli törvényszéki aljegy­
zőt a marosvásárhelyi törvényszék­
hez helyezte át. Szathmáry 
Mihály marosvásárhelyi törvényszéki 
joggyakornokot pedig a helybeli 
törvényszékhez aljegyzőnek ne­
vezte ki.

— A húsárak városunkban 'ro­
hamosan emelkednek. Nem is olyan 
régen még 72 fillér volt egy kiló 
borjú- vagy marhahús és ma im­
már ugyanaz 1 K 20 fillér. Múlt 
hónapban és azelőtt is volt szó 
erről a kérdésről a gazdasági egye­
sület választmányában. Határozat­
féle is volt. Azonban mai napig 
még az eredményt nem látjuk. Miért 
nem rendeli el az alispán a próba­
vágást? Hiszen a Becsbe szállí­
tandó hízott ökrök élő súlyát ki­
lónként 68 fillérrel fizetik a marha­
kereskedők városunkban az egyes 
szeszgyárosoknak. S ha már a 
hús kilójáért 1 K 20 fillért kell 
fizessünk, legalább tisztességes húst 
kaphatna közönségünk ezért a 
drága pénzért. Ez. a közérdekű 
kérdés van olyan fontos, mint a 
luxus-ügyek •— alispán ur 1 Vagy- 
talán már a közönség ügye nem is 
érdekes?!... Jó, tudomásul vesz- 
szük.

— A vágási szalmafonó-tanfolya m 
kiállítása városunkban, a székely- 
földi kirendeltség Vágás községben 
7 hétre terjedő szalmafonótan folya­
mot rendezett. Ezalatt igen csinos 
háziipari tárgyak készültek. Tóth 
Margit tanítónő vezetése alatt 15 
növendék vett részt a tanfolyam 
ban. Az összes tárgyakat folyó hó 
9., 10. és 11-én Székelyudvarhelyt, 
a vármegyeház sorozótermében ki­
állítják s egyúttal a tárgyak eladat­
nak Kiállításra kerülnek : kézikosa­
rak, kefetartók, ujságlartók, fali- 
szőnyegek, kalapok, kötő- és varró­
asztalkák s több igen hasznos házi­
cikkek. A kiállítás megtekintése 
díjtalan. Felhívjuk a közönség fi­
gyelmét és érdeklődését.

- A nőegylet farsangvégi jelmez­
bálja A helybeli jótékony nőegye­
sület a farsang végén — ha részt­
vevők kellő számban jelentkeznek — 
jelmezestélyt rendez, amelyre már 
most felhívjuk az érdeklődők figyel­
mét. A fölhivó-iv különben most van

körúton és már eddig is többen 
jelezték részvételüket.

— Telefon a vasúthoz. Múlt év­
ben is szóvá tettük, hogy a hely­
beli vasútállomáshoz a telefon be­
vezetése mennyire szükséges volna. 
Felszólalásunk azonban eredmény­
hez nem vezetett. Azt hisszük, hogy 
a vasút igazgatóságának a figyel­
mét akkor kikerülte s épen azért 
ismételten megsürgetjük a telefon 
bevezetését, mint közszükséget ké­
pező eszközt.

— Polgári fillérestély. A helybeli 
polgári önképző és segélyegylet e 
hó 5-iki fillérestélyét Ráduly Irma 
és Bartók Anna rendezik. Flórián 
Margit és Bartos Teréz dialogot 
adnak elő, Fridriger Gizella éne­
kel, egy Domino és egy Bohóc 
szaval, »Az ördög a földön«, elő­
adja : Gergely György. A gazdag 
műsorral biró estélyt ajánljuk 
közönségünk figyelmébe.

— Halálozás. Novák Szőts Ká­
roly magánzó, 1848—49 iki honvéd, 
életének 77 ik évében e hó 2-án 
d u. 1 órabor elhunyt városunkban. 
Alig egy évvel ezelőtt elhunyt ne­
jét követte. Temetése ma (vasárnap)
d, u. fél négy órakor a Kossulh- 
utca 9. sz. alatt levő családi háztól 
a róm kath egyház szertartása 
szerint történik meg. Az engesztelő 
szent miseáldozat pedig hétfőn d.
e. 10 órakor a plébánia templom­
ban lesz.

— Oroszhegyen Kiss András ple 
bános vezetésével keresztény mér­
tékletesség! társulat alakult az 
Orsz. Kath. Szövetség által kiadott 
szabályok alapján 66 férfi és női 
taggal. Elismerésre méltó, hogy a 
községbeli 4 tanító és a községi 
biró is a társulat tagja lett.

— Három a tánc — azt tartja a 
székely. Tegnap este három köz­
ségben volt táncmulatság. Az ok- 
lándi kaszinó a községháza termei­
ben tartotta zártkörű táncestélyét, 
a zelelaki iparos ifjúság Szabó 
Gergely vendéglőjében rendezett 
kosaras táncvigalmat, mig a szent- 
lászlói olvasó-egylet a községháza 
nagytermében szinielőadással egybe­
kötött kosaras bállal mulatott kivi­
lágos virradtig.

— Divattá lett, hogy például 
minden bedörzsölésre alkalmas kül- 
szerre ráfogják, hogy az csuzt, kösz- 
vényt biztosan gyógyít. Aki csuz 
köszvényben szenved, az csakis az 
orvosi kitűnőségek által kiválónak 
elismert Zoltán-féle kenőcsöt hasz 
nálja, muri ez a legmakacsabb 
megbetegedéseknél is kitűnő ered­
ménnyel lett alkalmazva, amint azt 
rengeteg köszönőlevél és orvosi 
ajánlás igazolja. Egy üveg ára 
2 kor. Zoltán Béla gyógyszertá­
rában, Budapest V., Szabadságtér.

— Betöréses lopás. Három suhanc 
keddre virradó éjjel betört Szentpé- 
tery Gergely fűszer és porcellánáru 
kereskedésébe városunkban s mint­
egy 1500 K készpénzt és árut lop­
tak össze onnan. A három jómadár 
Schmidt Mihály lakalostanone Ka­
tona Istvánnál, Keresztes Gergely 
könyvkötőtanonc Szabó Gyula könyv­
kötőnél és Brázik Pál tanonc Szé­
ni érj a i Károly es Fia könyvkötőknél. 
A nyomozat szerint hétfőn este fél 
9 órakor a Szal-ó Gyula könyvkötő- 
műhelyében gyűltek össze és ott 
egész éjfélig tanakodtak a betörés 
módozatai felett. 12 óra után bevo­
nultak az utcafelőli oldalon és az 
udvarból behatollak az üzletbe s a 
mi kezük ügyébe esett összeszedték. 
A kamasz fiuk, mihelyt pénzt érez-
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tek zsebükben, első dolguk az volt, 
hogy nagy legénynek képzeltek ma­
gukat s végig járták a vendéglők 
egyrészét és végül a Jsere-ulcába 
kerültek, ahol 20 koronás bankók­
kal fizették meg a kétes értékű le­
ányszerelmet. Végre feltűnt a túl 
költekezés s aztán a rendőrség össze 
fogdosta őket és kiderült az erkölcs­
telen mulatozás rugója is A pénz 
és áru egyrésze megkerült, de a kár 
azért jelentékeny. Az esetben a leg­
sajnálatosabb, hogy ártatlanok is 
gyanúsításba kerültek. Azonban vi­
gasztalásul szolgálhat, hogy az igaz­
ság hamar kiderült és ártatlanságuk 
bebizonyosodott.

— As oklándi polgári olvasókör
könyvtára javára rendezett kosaras 
táncvigalom fényesen sikerült. Az 
összes bevétel 121 K 20 f. kiadás 
63 K 27 f és tiszta jövedelem 57 
K 93 f volt. Az estély elnöke Dr 
Hinléder Fels Ernő országgyűlési 
képviselő és a rendezőség mindent 
elkövetett, hogy a jótékony célú 
mulatság úgy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben méltó legyen régi jó 
híréhez.

— Házi cseléd évi bér mellett 
azonnal alkalmazást nyer. Cim e 
lap kiadóhivatalában.

— Szolgának egy írástudó, szor­
galmas, józanéletü ember felvétetik 
évi kötelezettséggel, havi bérfizetés 
mellett. Cim o lap kiadóhivatalában.

légrevitt tűzoltók.
— Ott volt vasárnap a kor 

csolyaversenyen ? — kérdi egyik 
civil csizmadia barátját.

— Igen Soros tűzoltó voltam s 
Csillag főparancsnok ur az alispán 
kérésére tizenkettőuket a — jégre 
parancsolt.

— Hát aztán mit kerestek ma­
guk a jégen?

— Volna csak maga is tűzoltó 
és kérné az alispán — majd ak­
kor megtudná, hogy a nagy úri mulat­
ság tűzoltó nélkül el se képzel­
hető!

— Uuugy? Most már értem...

LEGÚJABB.
Andrássy a királynál.

A ndrássy Gyula gróf a királynál 
pénteken másfél órai kihallgatáson 
volt. A vezérlő-bizottság megállapo­
dását közölte s a király kijelentette, 
hogy a javaslat fölött határozni fog 
és Andrássyt utasította, hogy további 
rendelkezésig maradjon Becsben.

Közbirtokosság! ügyek,
Az egész Székelyföld közbirtokos­

ságai között általános tetszéssel 
találkozott báró Orbán Ottó köz- 
birlokossági elnök és a »Székely- 
Udvarhely« szerkesztőségének ak­
ciója Napról-napra érkeznek hoz­
zánk levelek, gyűlési határozatok, 
melyek mind azt igazolják, hogy a 
székelyföldi erdők állami kezelé­
sével nagy bajba kerülCa székelynép. 
Ezen a helyen közölni fogjuk az 
egyes erdőbirtokosságuk beküldött 
csatlakozási nyilatkozatát, hogy ez 
zel is napirenden tartsuk a kér­
dést és alkalmuk legyen a közbir­
tokosságoknak sérelmeiket a nyil­
vánosság előtt elmondani s a fon­
tos kérdést együttesen tisztázni.

Ditró község közbirtokosság el­
nökségétől a következő jegyző- 
könyvi kivonatol kaptuk:
17—1906. szám.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Ditróban 1906 január 

hó 11-én d. u. 4 órakor a gond­
noki irodában a ditrói erdőköz­

birtokosság választmányának rend 
kívüli gyűléséről.

Itten vannak : elnök ; Mezei Mihály, 
jegyző : Józsa Sándor, pénztárnok : 
Orosz András, gazda : Orosz Károly. 
Választmányi tagok: Lukács János, 
Gál Zsigmond, Kovács István, 
Kovács Alajos, Lukács György, 
Nagy Sándor, Zakariás Antal.

Tárgy
1. Elnök üdvözölvén a tnegje ent 

tagokat, a gyűlést megnyitja.
6. Elnök atyánkfia bemutatja »A 

székelyföldi erdők és a nép magán 
jogainak elkobozása« cimü k ad- 
ványl, mely Báró Orbán Ottó tol­
lából a »Székely Udvarhely« c'mü 
lap kiadóságában jelent meg. E 
füzetben szerző rámutat, hogy 
1888-ban a székely erdők állami 
kezelésbe adattak 20 évre az állam­
mal kötött 2 oldalú szerződéssel.

A szerződés szerint 3 év múlva 
a szerződés már lejárna, ám de a 
2 fél között létrejött egyezséget 
a kormány az 1898. évi XIX. t.-c. 
57. szakaszának záró határozatával 
hatályon kívül helyezte.

Fölhívja szerző a székely bir­
tokosokat, hogy az országgyűléshez 
egyértelmüleg kérelmezzenek az 
iránt, hogy a hivatott 1898. évi 
XIX. t.-c 57. szakaszát törülje el, 
hogy az erdők az állami kezelés 
alól kivétessenek s azok kezelését 
maguk az erdőbirtokosok végezzék, 
mert az állami kezelés igen költ­
séges, nehézkes, kellő eredmény 
még sem éretett el; a legeltetés 
elóny nélkül megszorittalott :s a 
székely nép az állat tartástól jó­
részt elzáratott sib. A választn.ány 
előtt e füzet szószerint felolvas­
tatván, a választmány legnagyobb 
lelkesedéssel vesz tudomást a 
megindult mozgalomról s a füzet­
ben jegyzetteket mérlegelvén, egy­
hangúlag hozott határozattal ki­
mondja, hogy a kérelmezéshez 
csatlakozik, illetőleg a kérelmezést 
fönt kitüntetett irányban legmele­
gebben ajánlani fogja közelebb tar­
tandó erdöközbírlokossági közgyű­
lésnek. Addig is megbízza elnök­
ségét, hogy a választmány e 1 atá- 
rozatáról a »Székely Udvarhely c, 
lap szerkesztőségét értesítse, ne­
hogy a helyi birlokosság a kérel­
mezők sorából elkéssék.

K. m. f. kiadta: Mezei Mihály k.
b. elnök. Józsa Sándor, jegyző.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Megverte a fiával. Özv. Máté Mi- 

hályné szül. Pál Mária és Vláté 
Lajos derzsi lakosok megharagud­
tak Pál Zsigmond Samura. Múlt 
év őszén Derzs községben az utón 
megtámadták es 12 napig .ártó 
sérülések okozásával töltöttél, ki 
rajta boszujokat Ezért a helybeli 
kir. törvényszék most vonta felelős­
ségre őket s úgy özvegy Mát énét, 
mint Máté Lajost 2—2 havi fog 
házra és 20 — 20 K pén/.bünte .ésre 
Ítélte el. Az itelet jogerős.

BAROMFITENYÉSZTÉS.
Az Első Székely Baromfiteny ;sztő 

Egyesület első éve.
Egy éve, hogy az Első Szíkcly 

Baromfitenyésztő Egyesület Burner 
Bélának, a székelyföldi miniszteri 
kirendeltség intézőjének lelkes buz­
galma folytán megalakult. A lefolyt, 
évben az egyesület a szervezés

munkáját elvégezte; van 70 tagja, 
kiktől évenkint 140 korona tagsági 
dij foly be s van mintegy 1200 ko­
rona tőkéje, mely jói észben nemes 
baromfiba van befektetve és a ta­
gok közt kiosztva. Az egyesület 
iránt a megyei közönség körében 
mind nagyobb és nagyobb az ér­
deklődés. Életképessegét mulatja az 
a bevásárlás is, melyet a múlt év­
ben eszközölt. Az Aradvármegyei 
Gazdasági Egyesülettől vett 14 drb 
emdeni ludat 184 K 72 f, fajbarom­
fit : Dorner Bélától 5 K, Péterfy 
Lőrincfő! 80 K, lieke Alberttól 64 
IC, Hlatky Miklóstól 10 K, Séra 
Kálmántól 16 K, Blájer Balázstól 
15 K, Barabás Jánostól 20 K, Kiss 
Mózestől 5 K, Kassay Ákostól 47 
K, Gyarmathy Sámueltől 25 K, Deák 
Gergelytől 40 K, Zillmann Jánostól 
28 K, Lányi Imrétől 1L K, Balogn 
Pétertől (Szentendre) 102 K, Dr 
Greszmáritz * Aladártól (Soroksár) 46 
K 6 fill, Húsz Mariskától (Magyar- 
Bánhegyes) egy törzs pekingi ka 
csát 18 K, a Szabadka városi 
földmives iskolától 2 drb emdeni 
ludat 20 K, Kientzl Józseftől (Jász­
apáti) 2 drb emdeni ludat 20 K, te­
hát összesen 756 K 78 fill, értékben.

Az Egyesülettől a következő ta­
gok kaptak fajbaromfit: Rozsonday 
István 2 drb sárga orpingtunt és 2 
darab emdeni ludat, Orbán Imre 
ugyanezt, Ferencz József 2 drb em­
deni tojót, Kállay Feréne 1 törzs 
orpinglont, Orbán Dénes 2 drb em­
deni ludat és 2 drb orpingtont, 
Blájer Balázs 1 drb sárga orping 
ton kakast, Kiss István 1 törzs 
emdeni ludat, Biró István 1 törzs 
orpingtont, Tompa Árpád 2 drb 
sárga orpingtont, Berkeczy Lajos 
1 törzs orpingtont, Veres István 2 
drb emdeni ludat, Péterfy Lőrinc 1 
törzs fehér orpingtont, Embery Ár­
pád 1 törzs sárga oqfingtont, Ádám 
Ferenc . 2 drb emdeni ludat és 1 
törzs sárga orpingtont, Tifán Pál 2 
drb emdeni ludat, Bakó Antal 1 
drb emdeni tojót, Sándor Lajos 2 
drb sárga orpington kakast és 2 
tyúkot, Hadnagy Márton 2 drb em­
deni ludat, Sprencz Rezső 1 törzs 
sárga orpingtont és 1 törzs pekingi 
kacsát, Kiss Mózes 1 törzs sárga 
orpingtont, Csillag József 1 drb 
emdeni tojót.

KÖZIGAZGATÁS
Automobil-társaskocsik engedélye

zése. Az automobil-társaskocsik en 
gedélyezése tárgyában a kereske­
delmi minisztérium a következő uta­
sítási adta ki a másodfokú iparha­
tóságoknak : A közforgalom s kizá 
rúlag személyek szállításának céljaira 
szolgáló gépkocsijáratok rendes já­
rati időhöz kötött személyszállítási 
iparnak tekintendők a törvény ér 
leimében s igy következésképen azok, 
akik ilyen foglalkozást űzni kíván 
nak, iparengedélyt kötelesek váltani. 
Amennyiben a tervezett gépkocsijá­
ra!. esetleg több iparhatóság terüle­
tét érintené, ez esetben a vállalat 
tulajdonosa kizárólag attól az első­
fokú iparhatóságtól köteles iparen­
gedélyt kérni, amelynek területén a 
vállalat székhelye fekszik, amely ha- 
tóság az érdekeli hatóságokat érte­
síteni köteles. Ezen ipar gyakorlá­
sara ez idő szerint a társas kocsi 
iparra vonatkozó szabályrendeletek 
rendelkezései irányadók, amennyiben

a gépjáralu társas-kocsi közlekedés 
tekintetében különleges intézkedések 
szükségeltetnének, az érvényben levő 
társaskocsi ipari szabályrendelet meg- 
felelőleg módosítandó.

KÖZGAZDASÁG
A tehenek tejhozamának változása.

A tehenek tejhozama és a lej zsír- 
tartalma ingadozásnak van kitéve. 
Ezen ingadozásokat vizsgálta újab­
ban Koslin és vizsgálatainak ered­
ménye a következő volt. A tehenek 
egész évi lejhozama és zsirhozama 
annál nagyobb volt, minél inkább 
közel esik a tejelési időszak kez­
dete a május, junius hónapokhoz ; 
ez annál kisebb, minél közelebb van 
a november hónaphoz Ezért ipar­
kodjunk odahatni, amennyire lehet­
séges, hogy a borjuzás tavaszszal 
történjék. A zöldtakarmány, a répa 
és répaszelet etetése neveli a tej­
hozamot, azért ezek takarmányozása 
idején felszökken a tehenek tejelő­
képessége. Miért is gondoskodjunk 
arról, hogy ezen takarmányok ren­
delkezésre álljanak, helyes lalaj- 
mivelést istálló és műtrágyázással, 
mindenesetre előmozdíthatjuk a 
zöldtakarmányés répalermés rneny- 
nyiségét. A tejszín mennyisége a 
tejhozam mennyiségével növekedik 
és csökken, de nem egészen olyan 
arányban, mert a százalékos zsír- 
tartalom csökken, ha a lejhozam 
emelkedik, és növekszik ha a lej­
hozam gyengül. Végre a legeltetés 
kedvezően befolyásolja a tej szá­
zalékos zsírtartalmát. Tehát ipar­
kodjunk legelőinket javítani, trá­
gyázni, hogy azok minél jobb táp­
lálékot szolgáltassanak.

A mezőőr tartása. A közigazgatási 
bíróság a következő elvi jelentő­
ségű határozatot hozta. Az a 100 
hold, mely a külön mezőőr tartá­
sára a jogot megadja, több szom­
szédos községben is fekhetik, tehát 
több község határában fekvő birtok 
őrzésére egy és ugyanazon őr al­
kalmazható. A külön mezőőr tar­
tására irányuló szándék bejelenté­
sének elmulasztása csupán akkor 
szolgáltat okot a közös mezőőr költ­
ségeihez való hozzájárulás kötelezett­
ségének megállapítására, ha az elöl­
járóság az illető birtokost e rész­
ben nyilatkozatra felhívta, mig el­
lenben, ha ilyen felhívás nem tör­
tént s a birtokos törvényes joga 
alapján külön felesketett mezőőrt 
az illető év április végéig tényleg 
alkalmazott, egyedül a külön mezőőr 
bejelentésének elmulasztása a közös 
mezőőr költségeihez való hozzájá- 
ru'ás kötelezettségét még nem vonja 
maga után.

Társ-szerkesztő és laptiilajiloiios:
Betegh Pál

Kiadja : Hetegli l'ál és Társa újság­
kiadó Intézete.

I I ‘í y a I <1 i I ‘í tz A Vár ulcábainazeiatids. a 15 sz a lev,
ház eladó. Értekezhetni ifj. Bodrog 
Györgynél Székelyudvarhely Vár- utca

rLmtl“í uerzsl uml- ogyhi ' i 1 LVS* község kánlor-tani 
lakásának építését február 11-én 
u. 2 órakor nyilvános ári 
lésen kiadja Terv, költségvetés 
feltételek papi hivatalnál meglekii 
helök Egyházi elöljáróság.
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Ha a gyermek­
nek gyógyszert kell beadni és a 
gyermek szívesen veszi azt, úgy 
meglehetünk róla győződve, hogy a 
gyógyszer hatása sokkal előbb és 
jobban lesz észrevehető, mint ha a 
gyermek a gyógyszert csak kény­
szerítve veszi be Ez főleg a SCOTT- 
féle EMULSIÓ-nál tapasztalható, 
amely jó izü és könnyen emészthető 
készítmény. A legfinomabb norvé­
gjai gyógycsukamájolajból készül 
mész és nátron hypophosphitok hoz­
záadásával. A SCOTT-féle EMUL 
SIÓ kü önösen gyermekoetegségek- 
nél alkalmazható kiváló eredmény­
nyel A gyermeket erőssé és izmossá 
teszi és rendes testi fejlődését elő­
mozdítja.

A SCOTT-féle EMULSIÓ valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász* védjegy.
Kapható minden gyógyszer- 

tárban.
Ezen lapra való hivatkozással 

űjLés 75 fillér levélbélyeg bekül- 
Mtff dése ellenében minta üveggel 
ILI _ bérmentve szolgál:
JP5 Dr BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertára* BUDAPEST, 

IV, Váczi-utca 34|50.
Egy eredeti üveg ára : 2 KSOf.

Hazafias missziót végez aki a
»Székely-Udvarhely<-uek ismerősei 
körében olvasókat és pártoló híve­
ket gyűjt!

Sz. 8187-905. tkvi

Hirdetmény.
Sükő község telekkönyvi helyesbí­

tési ügyében a telekkönyvi helyes­
bítési eljárás befejeztetvén, erre néz­
ve az 1892. évi XXIX t.-c. értelmé­
ben a tényleges birtokosok tulajdon­
jogának a telekjkönyvekbe való be­
jegyzése és a tjkvi bejegyzések he­
lyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, 
az ezzel a felszólítással tété ik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi XXIX. t c. 15 és 17 §-ai alap­
ján, ideértve e §■ oknak az 1889. évi 
XXXVIII. t.-c. 5. és 6 § ában és az 
1891. évi XVI. t.-c. 15. §-a a) pont­
jában foglalt kiegészítést is, vala­
mint az 1889 évi XXXVIII. t.-c. 7. 
§-a és az 1891. évi XVI. t.-c. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, 
vagy az 1886. évi XXIX t.-c. 22 
§-a alapján történt törlései érvény­
telenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis 1906 éti augusztus hó 1-ig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte

után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2 hogy mindazok, kik az 1886. 
évi XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ainak 
értelmében, ide értve az utóbbi sza­
kasznak az 1889 évi XXXVIII. t.-c 
5. ás 6. § aiban foglalt kiegészíté­
seit is, a tényleges birtokos tulajdon­
jogainak bejegyzése ellenében ellen 
mondással élni kivannak, Írásbeli 
ellenmondásukat 6 hónap alatt, vagyis 
1906. évi augusztus hó 1-ig bezáró­
lag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosz- 
s/.abbitható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fognak.

3. hogy mindazok, kik az 1. és 2 
pontjaiban körülirt eseteken kívül az 
eljárás és az annak folyamán tör­
tént bejegyzések állal előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, ideértve azokat, kik 
a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXViII te. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják, e tekintetben felszólamlásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1906. évi augusztus hó 1-ig bezáró­
lag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő el­
múlta után az említett bejegyzéseket 
csakis a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilványkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják 
meg. Egyúttal figyelmeztetnek azok 
a felek, kik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmind másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a tkvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság

Székelyudvarhelyt, 1905 dec. 8 án
Dr VOITH, 

kir. tszéki egyes biró.

1886. XXIX. törvénycikk 15. és 17 
§-ai alapján — ideértve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. törvénycikk 
5. es 6. §-aiban es az 1891. évi XVI. 
törvénycikk 15. §. a) pontjába foglalt 
kiegészítéseit, valamint az 1889. 
XXXVIII. törvénycikk 7. §. a) és az 
1891. XVI. törvénycikk 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzé­
sek Vagy az 1886. XXIX törvény 
cikk 22 §. a) alapján történt köz­
lések érvenytelensegét kimutathatják, 
evégböl törlési keresőtöket hal hónap 
alatt vagyis 1906. évi augusztus 1-sö 
napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabitható záros 
határidő eltelte után indokolt törlési 
kereset annak a harmadik sze­
mélynek aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat.

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 16. és 18. §-ainak 
eseteiben, ide ertve az utolsó § nak 
az 1889. XXXVIII. törvénycikk 5. 6 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is, » 
tényleges birtokos tulajdonjógainak 
bejegyzése ellenében ellen mondás
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mondásukat hat hónap alatt vagyis 
1906. évi augusztus 1-sö napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fognak.

3. hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett 
intézkedések által, nem különben 
azok, a kik az 1. és 2. pontban 
körülirt eseteken kívül, az 1892. 
XXIX. törvénycikk szerinti eljárás 
és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ideértve azokat is, 
a kik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. törvénycikk 16. §. a) 
alapján történt bejegyzést serei-

mes»ek találják — e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó, kérvé­
nyükét hat hónap alatt vagyis 1906. 
évi július hó 25-ik napjáig bezá­
rólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az átalakításkor köz­
bejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jó hiszemii 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett 
bejegyzéseiket pedig csak a törvény 
rendes utján, és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti iratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A királyi törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Székely udvarhely, 1905. dec 19.
Dr VOITH.

kir. tszéki egyes biró

Áriej'ési hirdetmény.
Ujszékely közbirtokossága egy uj 

ház építését határozta el. A mun­
kálatok árlejtés utján vállalkozónak 
fognak átadatni.

Vállalkozási összeg 11750 kor. 
Árlejtési határidőül 1906. február 

Il ik napjának d. e. 10 (tiz) óraja
Ujszékely község házához kitüzetik.

Az árlejtés szóbeli, azonban a vál­
lalati összeg 10°|o-val ellátott zárt 
ajánlatokat is elfogad alant irt bir­
tokossági elnök az árlejtés határ­
napjáig.

A költségvetés, terv és árlejtési 
feltételek alantirt bírt. elnöknél meg­
tekinthetők.

Ujszékely, 1906. január 26.
Gyarmatiig Lajos, 

b. elnök.

8188—905. tlkv. szám.
Hirdetmény.

Fenyéd község tagosítása folytán 
a község telekkönyvei átalakíttat 
lak s ezzel egyidejűleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX. törvénycikk, az 1889. 
XXXVIII. törvénycikk és 1891. XVI. 
törvénycikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik 
az 1892 évi XXIX. törvénycikkek­
ben szabályozott eljárás a telek- 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbí­
tésével kapcsolatosan foganatosítta­
tott :

1 Ez azzal a felhívással téte­
tik közzé: hogy mindazok, kik az

VtiTÓrc-yó ■ Minden darab szappan a SCHICHT név • cici ót" ■ vei, tiszta és ment káros alkatrészektől.

(„szarvas“ vagy „kulcs“ szappan) 

a legjobb és használatban legolcsóbb, min-

den ruhanemű és mosási módszer részére

JÓTÁLLÁS ; 25.000 koronát, fizet Schicht György 
cég vussigbtiii bárkinek, aki bebizonyítja, hogy szap- 
pana a „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket 
20ti u. tartalmaz. 179

„Hermámtól“ kőzet-papír a legjobb!

tZCríCZ
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hegedű, vonó, kellékek es hurok

SZIVAR-, SZ1VARKA',

DOHÁNYTÁRCÁK
ERSZÉNYEK ES PÉNZTÁRCÁK

MONOGltAMMOIÍ levélpapír és fehérnemű bélyegzéshez, 
minden betűvel, 1 d b 1 kor. Kaphatók

ÜB KC

u
BETEGH PÁL ÉS TÁRSA
könyv- és papirkereskedésében Székely udvar helyi.

Mesés és imakönyvek, zenemüvek!

SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA tk
férfi és iifíi divat-áruháza
Székelyudvar hely, Batthyányi tér 4. sz

Iskolás fiuk f 
Diákok részére

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 
cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol­
csó árakban kaphatók.

Divatos és olcsó ruha-vállalat merlek utá n, 
a ruhák ingyen takarittatásával.

Legolcsóbb árak!

1
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Gyertyán fly J. fiai vasnagy kereskedésiben Nzékelyud varhelyen.
Gróf Roon-íéle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségű román és port- 
...... - . land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban

Naponta friss szál- 
litrnányu kiváló fi­
nom tea-vajat ’j8, 1|4, 
‘[8 klgr.-os adagok­
ban, előnyös árak 
mellett január 34-tól 
kezdődőleg, az egye­
düli főelárusitóknál 

mindig kaphatók

A Világhirü csira- 
képes Erfurti gaz- 
dasági, konyhakerti 
és virágmagvak dús 
választékban kap­

hatók.

$
Védjegy: „Horgonyt1

ö tff ö ö

Kitűnő Erdélyi hegyi borok
a legelőnyösebb árak mellett

Haá(] és hitz
Asztali bor 1 1. 32 kr.
Marosmenti bor 1 1. 40
Finom pecsenye bor 1 1. 50
Traumini bor 1 1. 60

A bj gyorsan és elő, 
r&ltl nyösen házat- 
birtokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar, 

A írj bármiféle ál- 
■“■**•* lást vagy fog­
lalkozást keres, o o o 
A Írj lakást, üzletet, 

** 1 birtokot stb. 
bérbe venni vagy adni 
kivárt, o o o o o o o 

biztosan és leg­
gyorsabban eléri cél­
ját, ha igénybe veszi

Nagyobb mennyiségű vételnél árkedvezmény.
A n. é. közönség szives támogatását 

kérve, maradtunk kiváló tisztelettel

„SZÉKELY-UDVARHELY“
apró hirdetés rovatát

A Liniment. Capsici corny.,
a Horgony-Pain-Exaellar pótlé a

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 3G óv óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult kÖszvénynel, 
csúznál ós meghüléjehtiól beüörzsölés- 
képppn használva, c.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárlásakor óvatosak legyünk ós 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ vóujcgygyel és a Richter czóg- 
jogyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. ós 
2 korona ós úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József g\ ógyszet észnél. Budapesten, 

lí i v li * er gyógyszert ára 
„Arany onn*zlánhoz6’, Prágában.

ElisHbethstvassc 5 neu. Mindennapi szóikúldós.

Haáb és Heitz.

WT BÁLI

meghívókat
1 ' OLCSÓ ÁRON KÉSZÍT =

EETEGH PÁL ÉS TÁRSA
könyvnyomtató-intézete Székelyudvarhely

Kiadó holthelyiségek,
Az ev. ref. egyházközség a templom 
sarkán levő, jelenleg Kovács Ger­
gely és Kovács Ferenc által birt 
bolthelyiségeit, f. hó 28-án d. e. 
11 órakor a ref. leányiskola helyi­
ségében, nyilvános árverésen ha­
szonbérbe fogja adni. A presbitérium.

Baross, Borszéki és Kászoni vizek!
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Üzietáthelyezés!
O

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomsára adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az újonnan épült

Frölichné-féle üzlethelyiségbe
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemű fűszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 
játék, díszműáruk, függő, fali és asztali lámpákban.

Amidőn kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását, ígérem, hogy igyekezni fogok minden eset­
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 
kiszolgálni.

Teljes tisztelettel

SZENTPETERY GERGELY

>
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Mindig* friss fűszeráruk !

MEGHÍVÓ.
-A. Szélcel5r-u.d.xra,rh.el37-i

Zálog kölcsö aintézet
és betéti pénztár

1000. évi február 18-án d. u. 2 órakor Székelyudvarhelyt, 
hivatalos helyiségében

tart, melyre az érdekeltek tisztelettel meghivatnak. 

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről és a zár­

számadás bemutatása.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A felmentvények megadása.
4. Egy igazgatósági tag választása.
5. Indítványok.

A közgyűlésen csak az bir szavazati joggal, ki az alapsza­
bályok 60. §-a értelmében részvényeit a meg le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyűlést megelőző nap hivatalos órái lejáratáig 
az intézet pénztárához leteszi.

AZ IGAZGATÓSÁG.

T KÖNYVNYOMTATÓ- ÉS 
KÖNYVKÖTŐ-mm RT
Versenyt kizáró olcsó árban el­
fogad és szakszerű, Ízléses ki­
vitelben készít el mindsnnemü

B nyomtatványt s 
és könyvkötői munkát
Költségvetés ingyen és bementve !

Egyleteknek és könyvtáraknak 
különösen mérsékelt árszabás! 
Egyházi, iskolai,szolgabirói,köz­
ségi, körjegyzői, ügyvédi, végre­
hajtói nyomtatványok áruháza
= A Székelyföld legnagyobb —

. és legolcsóbb nyomtatvány-raktára.

KÖNYV-, ZENEMŰ- KS^f

papirkimskedés
i Folyóiratok, hírlapok, irodalmi 
' művek eredeti áron, költségfel- 

számitás nélkül megrendelhetők.

B Zeneművek q 
papír-,iró- és rajzszerek
nagy választékban és olcsó árban !

Teljes könyvtár- és irodaberen­
dezések mérsékelt árak mellett. 
Szakszerű, kifogástalan kivitel!
SZÉKELY-UDVARHELY
legelterjedtebb függetlenségi lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Nyomatott Bctegh Pál és Társa könyvnyornű^
intézetében Székelyudvarhelyt, 1906.


